

2024年1月13日/星期六
责任编辑 关凝淼
美编 荆星子 / 校对 王君
E-mail: ycwbbjb@126.com

招商项目, 不断转化为生活品质

项目微观察 · 托幼

怎一个“优”字了得

——感知盐湖区第五实验幼儿园

□记者 范楚乔



图片说明:

- ① 幸福乐园
- ② 识别标本
- ③ 洞见艺术
- ④ 探秘科学
- ⑤ 美育启蒙

本版摄影 记者 茹雅

“之前真想不到，圣惠片区会有这么好的幼儿园，感谢市委、市政府给咱建的民生项目，孩子们享受到了优质的学前教育，童年更幸福了。这里收费低，容量大，配套设施全、环境好，教育理念先进、特色课程丰富。作为家长，我非常放心、安心。”盐湖区第五实验幼儿园（以下简称五幼）幼儿家长乔越说。

五幼是我市目前规模最大、规格最高的公办幼儿园，位于市区圣惠片区，在工农街以南、阜财路以东、货场东路以西，占地18648平方米，建筑面积11450平方米，共10轨30个教学班，现在园师生1300余人。自2021年10月28日开园以来，这座标准化、智能化、现代化的幼儿园，有效缓解了周边“入园难、入园贵”问题，成为附近幼儿上得起的一所高品质公办幼儿园。

俯瞰，它有白色为底，橙色、绿色、蓝色作配的教学楼和多彩吸睛的户外活动场地，就像一个温馨的家园，充满朝气与活力；

走进，它有一厅、三馆、五坊、七园，15个文化转角、30个主题场馆、120个点位区域，色调温暖、和谐统一，既有艺术气息又充满童趣，令人眼前一亮；

了解它后，你会被这里充满童真的歌声和天真烂漫的笑声感染，被孩子们每时每刻的幸福与快乐包裹，被处处传递出的温暖与希望牵动。

作为市委、市政府完善城市公共

设施、优先发展教育事业的一项民生工程，项目自动工以来，市委、市政府主要领导多次到现场调研，协调解决问题和困难。项目部精心施工，高标准、高质量完成了各项工程目标任务。据介绍，运城市投资6984.58万元建成校舍，盐湖区投资1800余万元用于校舍环境优化、完善设施设备及教玩具配备，增设一键报警消防系统、全覆盖广播系统、公共区域监控系统、直饮水系统、网络无死角系统，以及7个多功能室、一体化教学设备等。2022年3月，五幼被评为运城市一级一类示范幼儿园。

“我们园里的楼体规划科学又实用，大空间使它能够做到足够开放，孩子可以尽情玩耍、感受、成长，这对于孩子建立心理上的安全感、归属感非常有好处。”五幼园长毛惠贤说。

五幼好不好，幼儿和家长说了算。对于五幼，乔越十分熟悉，作为园级家委，她积极参加园方举办的各项活动，她的孩子小媛媛今年4岁半，2022年9月入园。近期，小媛媛和小朋友们的一个主要活动就是参加了元旦故事节，他们在老师的指导下排练、表演，在参与中收获成长与快乐。

元旦故事节，是五幼四大园本节日之一。为护航幼儿全面成长与发展，五幼不光有现代化的软硬件设施，还设置了丰富的特色园本课程——“四爱·六创”，主张尊重儿童、相信儿童、敬畏儿童、支持儿童。

“‘四爱’就是爱自己、爱自

然、爱生活、爱社会，通过一日生活常规、节日主题教育、观探二十四节气及月主题课程的推进与实施，达成‘以爱润心’的教育目标。‘六创’就是体创、科创、财创、文创、艺创和智创，通过春季运动节、六一科技节、秋季集市节、元旦故事节四大园本节日和每周彩虹社团、儿童工坊等活动，实现‘启智增慧’的教育目标。五幼办的都是孩子们说了算的活动，注重培养孩子的自主性。家长可以轮流参与活动，与孩子们一起感受成长的乐趣。”毛惠贤说。

在童乐坊演奏非洲鼓、排练文艺节目，在洞见艺术坊做手工、练书法、作画，在科学探究室识标本、搭积木、探秘科学，在童工坊体验织布、陶艺、木工、造纸，在户外嬉戏、角色扮演、锻炼身体能……“爱，成就每一个未来”，是五幼的办园理

念。一张张欢乐的笑脸，一声声爽朗的笑声，一个个充满童趣的生命，每位幼儿在这里都能自主、快乐、个性化成长，激发出无限的创造性。家长和老师也在陪伴中收获了不少快乐和感动，见证着孩子们的成长和进步。

距离五幼不远，就是盐湖区圣惠小学，也是近年来新建立的一所高标准公办学校，同样让附近片区的居民享受到了优质的公办教育资源。惠民工程托起群众暖暖的期盼，为万千家庭增添了更多的教育幸福感。

心守一抹暖阳，静待一树花开。五幼的老师用真挚的爱守护孩子们快乐成长，为孩子们托举起了五彩斑斓、美好幸福的童年。未来，五幼这片学前教育的沃土，会呵护和培养更多祖国的花朵，让无数孩子成长为茁壮的大树。